

Принята 25-27 февраля 1933 года

Объединенный пленум горкома горкк совместно с секретариатом партколлективов и ячеек города и села целиком и полностью одобряет решение объединенного пленума Крайкома и КрайКК ВКП(б).

Парторганизация Западной Сибири по плану своей работы — Крайком Комитетом партии и тов. Эйхе, под руководством Ленинского ЦК и нашего вождя и учителя тов. Сталина, непримиримо борясь со всеми отклонениями от генеральной линии партии, с осязками контрольно-полицейского троизма, с правами оппортунизма, с антипартийными и контрреволюционными, с лагунами и переживаниями, — добилась в выполнении 1-й пятилетки по Западно-Сибирскому краю решающих успехов. Западно-Сибирский край из края отсталого, аграрного и полуполучившего к повышению в индустриальном и культурном отношении, «Социалистический фронт» социализма на востоке страны — Уралю — Кузнецкий комбинат, составляющий гордость на шей страны (Сталин).

«Главнейшими победами, достигнутыми в первой пятилетке и впереди линии партии индустриального развития Западной Сибири являются: строительство и введение в строй действующих предприятий Ста-

линского металлургического комбината с законченным металлургическим процессом от кока до выпуска готовой прокатной продукции; пуск новых шахт и рост добычи угля в Кузбассе с 2,6 миллиона тонн (в 1928 году) до 7,04 миллиона тонн (в 1932 году); осуществление плана железных дорогных линий (увеличение общего протяжения железнодорожной сети в крае на 404 километра). За период первой пятилетки число северных предприятий в крае возросло с 344 до 985, вновь созданы 3 предприятия респонса, шинка, крупного тракторного, прикладного ивентаря, большого ряда химикатов, отечественного высококачественного кирпича и ряда новых строительных, хрома, трикотажных изделий, сахара и т. д. Реконструкция существовавших ранее предприятий в корне преобразовала их (так в результате реконструкции завода Сибсельмаша на возросла мощность, чем в пять раз; основной капитал Илганского цементного завода увеличился больше чем в четыре раза и т. д.).

Коренным образом изменился облик по сибирской деревни, за год перестроены и реконструированы тысячи сел, колхозов охвачены колхозами. Девяток колхозов в посеве 32 года составило 72,5 проц. За период первой пятилетки в крае организовано свыше

300 советских хозяйств (вероятно, животноводческих, технических культур), при чем колхозы вместе с совхозами охватывают 91 проц. всех посевных площадей. За последнюю годовку организовано по краю 148 МТС, снабженных комбайнами, орудиями труда. Широим потоком внедряется новая техника в сельхозпроизводство. Общий объем капиталовложений в сельское хозяйство по краю составил 712,8 миллиона рублей, что значительно превышает сметы на пятилетку плана.

Послевоенные планы по краю в отношении площадей 1933 года увеличены на 21 проц. В громадной степени возросли размеры товарного хлеба, при чем доля общештатного сектора в хлебозаготовительном деле достигла в 32 году до 91,9 проц. против 5,5 проц. в 29 году. При продолжении отставания животноводства от плановых наме тов и при наличии ряда трудностей, в громадной степени возрос социалистический сектор в области животноводства: доля общештатного крупного рогатого скота составляет 61,3 проц. общего поголовья. (На реконструкциях и развитии пленума Крайкома и КрайКК по докладу т. тов. Эйхе и Гринянского — «Об итогах объединенного пленума ЦК и ЦКК и об итогах выполнения пятилетки в четыре года в Западной Сибири»).

Значительная заосеренность ряда колхозов хозяйственными элементами (например, в колхозе «Красный луч», Петрозавского сельсовета — 15 кулаков, колхозе имени Калинина, Неволинского сельсовета — 10 кулаков, совхоз «Орарыжский» и т. д.), которые используют оппортунистическую линию партии, являются препятствием для дальнейшего развития колхозов, а также препятствием партии со стороны отдельных коммунистов (Чеснов, Яковлев) и подмазавших к партии (Угольников), пытаются дезорганизовать эти колхозы зловещим контрреволюционным противником колхозов — кулаками, хитрецами, мелкобуржуазными собственниками пережитков внутри колхозов, затормаживают рост колхоза и в первую очередь помешают их дальнейшему развитию — хозяйственным элементам.

Вместе с этим при проведении уборочной и хлебозаготовительной кампаний возникло значительное отставание организации — хозяйственного укрепления ряда колхозов района в отношении с задачами, стоящими перед этими социалистическими формами хозяйства по превращению их в большинство колхозов.

Объединенный пленум горкома и горкк считает, что успешное проведение весенней посевной кампании может быть осуществлено только при условии решительного очищения колхозов от кулаков — вредительских элементов, немедленной перестройки всех партийных, советских и хозяйственных организаций в деле помощи колхозам по организации хозяйственного укрепления колхозов, решительного увеличения ответственности коммунистов и комсомольцев в деле укрепления колхозов, памятуя, что борьба за твердую труднелинию, борьба за охрану и укрепление общественной социалистической собственности, борьба за повышение уровня культуры, культуры и организационно-хозяйственного укрепления колхозов, в том числе и дело повышения материально-бытового положения самих колхозников в соответствии с указаниями тов. Сталина о том, что «наш путь состоит в том, чтобы сделать всех колхозников зажиточными».

Решения объединенного пленума ЦК и ЦКК и решения объединенного пленума Крайкома и КрайКК волею идут на томскую парторганизацию ответственную задачу по повышению количественных и особенно качественных показателей в деле коренного улучшения работы транспорта. Немедленной ликвидации формализма в лесозаготовках и заготовке бездельного, безразличного, безразличного к работе наших социалистических строек Кузбасса, немедленного искоренения имеющихся до последнего времени крупных недостатков в работе вузов, выражающихся в том, что «на практике работы по культурному строительству вузов и техникумов продолжают преобладать погоня за количеством без достаточного организованного внимания на качество».

Обследование вузов в Новосибирске, Томске и Омске особенно ярко подтвердило это положение. Надо центром внимания всех наших организаций поставить задачу борьбы за качество, за дальнейшее развитие нашей работы в области культурного строительства» (из заключительного слова тов. Эйхе на объединенном пленуме Крайкома и КрайКК).

Объединенный пленум горкома и горкк ВКП(б) в осуществлении этой директивы обязывает всех директоров, секретарей партколлективов и секретарей ячеек городских организаций и учреждений, связанных с учебными заведениями, обеспечить дальнейшую еще более решительную перестройку работы и выполнение этих указаний тов. Эйхе.

Наличие в Томске вузов, техникумов, научно-исследовательских институтов и Шахтерского, крупного лесного хозяйства, безусловно, выдвигает перед томской парторганизацией не только необходимость организации активной и еще более практической помощи Кузбассу. Для чего пленум поручает бюро горкома ВКП(б) определить конкретную форму этой помощи и решить ее для каждой организации в соответствии с директивами январьского пленума ЦК и ЦКК и объединенного пленума Крайкома и КрайКК пленум поручает бюро горкома ВКП(б) и фракции городов учесть контрольные цифры по хозяйству района на 33 год, довести их до каждой хозяйственной единицы в

городе и села, широко обсудить их с партийными и профсоюзными организациями и организовать подготовку к развертыванию строительства. Успешное проведение политико-просветительной и на основе ее линии дачи культуры, как класса, охотно и активно закрепив сельское хозяйство на социалистическом пути. Эти решающие успехи в деле социалистической реконструкции сельского хозяйства и в деле его хозяйственного укрепления колхозов не только не ослабевают, а наоборот, усиливают сопротивление разрозненных, но еще окончательно не добытых кулацких, контрреволюционных элементов, которые на данном этапе выдвигают свою тактику провала в деревню, пользуются классово-буржуазными, порочными в оппортунистическом бою отделе чий ячеек и коммунистов, закупают руководящие и важнейшие хозяйственно-административные должности (кадровики, заводы и даже пред. правления). Качество и его структура методами контрольно-полицейского саботажа государственных заведений, организаций хитрости, предательства при проведении хозяйственной работы в колхозах, разжиганием мелкобуржуазных собственных интересов отдельных колхозников, под прикрытием и вено средств массовой информации, в том числе в газете, пытаются использовать колхозную форму в своих интересах и тем самым нанести удар дальнейшим успехам колхозного строительства и в первую очередь организации — хозяйственному укреплению колхозов.

Наличие успехов, одержанных нашей партией в деле социалистической перестройки индивидуального раздвоенного крестьянского хозяйства находят свое выражение в практике работы Томского района. Удельный вес в сельском хозяйстве района колхозов возрос в 44,8 проц. по сравнению с 31 годом, удельный вес колхозов по сравнению с 31 годом увеличивается 3,8 килограмма, против 2-х кг (на трудящего в 32 году определяется 3,8 килограмма, против 2-х кг (на трудящего в 31 году), удельный вес колхозов в крестьянском секторе по площади — 80,8 проц. против 72,5 проц. в 31 году. Удельный вес колхозов в сельском хозяйстве в 32 году составил 72,5 проц. Удельный вес колхозов в сельском хозяйстве в 32 году составил 72,5 проц. Удельный вес колхозов в сельском хозяйстве в 32 году составил 72,5 проц.

КРАХ БАНКОВСКИХ СИСТЕМ В САСШ

В САСШ ЗАКРЫТЫ ГЛАВНЕЙШИЕ БИРЖИ.
Нью-Йорк. Финансовый и банковский кризис в САСШ обострился. Финансовая паника привела к закрытию бирж в Сан-Франциско, в Лос-Анжелесе, Кливленде. В Нью-Йорке закрыта хлопковая биржа. След за автомобильной промышленностью Детройта банковский кризис охватывает нефтяную промышленность в штатах Техас, Оклахома, Алабама, Индиана, угольная и металлургическая промышленность, хлопковую промышленность штатов Луизиана, Миссисипи, Алабама, Техас. Империальная промышленность Голландии, плодосемянная и консервная промышленность Калифорнии также охвачены паникой. Мораторий проведен в 400 банках Калифорнии во главе с крупным «Американским» банком, имеющим несколько сот отделений с вкладками до трех миллиардов долларов.

СТРАДАЮТ МЛКНЕ ВЛАДЧИКИ.
Банковские моратории являются предельной частичной экзопроприацией вкладов. Банки намерены заключить с вкладчиками соглашения о замене вкладов обесцененными акциями или облигациями. Миллионы вкладчиков получают лишь незначительную часть. Таким образом банки пытаются переложить на вкладчиков все последствия фактического краха банковской системы САСШ. Пострадавшие вкладчики заране не узнают о крахе, так как большая часть средств из банков.

ПОЛЬ БОНКУР О ФРАНЦИИ.
ПАРИЖ. Французский министр Поль Бонкур в комиссии явился в палате депутатов коснулся франко-советских отношений. Он заявил, что после заключения франко-советского пакта о ненападении, а также после германских событий положение польской экономики. Поль Бонкур указал, что последствия франко-советского соглашения уже сказались, так как Литваню активно присоединились к Японии в ряду французских союзников. При этом он заявил, что в настоящее время находится в Берлине, заявив, что Поль Бонкур, это является элементом примирения, которым не следует пренебрегать.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

СИЛЬНОЕ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ЯПОНИИ. РЯД ГОРДОВ НА ВОСТОЧНОМ ПОБЕРЕЖЬЕ ГЛАВНОГО ОСТРОВА ХОНСЮ.

ТОКИО. 3 марта произошло сильное землетрясение, охватившее все побережье острова Хонсю (главного острова Японии). Город Камаяси (типичный промышленный пункт) разрушен. На побережье главного острова Ишиномаки до северной оконечности острова значительная часть зданий повреждена. Число жертв в этом районе превышает 800 человек. В городе Мияко смыто 300 домов, в городе Ямато смыто 400 домов, в городе Марука смыто несколько сот домов, погибло несколько сот человек. Морское министерство направлено в район катастрофы 10 эскадренных миноносцев и 4 самолета для оказания помощи пострадавшим. Подземные толчки имели место в Токио, Осака, Кобе, но не причинили серьезных повреждений. Вследствие разрыва с телефонной и телеграфной связи со многими районами восточного побережья трудно установить истинные размеры бедствия, постигнувшего значительную часть Японии. Считаю, что землетрясение по силе и интенсивности разрушений превышает землетрясение 1923 года.

до Чехо- словацкое телеграфное агентство распространяет сообщение из Берлина, в котором указывается, что в Берлине открыто говорят, что доклад Рейхстага не в коем случае не является делом компартии, а являетс извещением прокатчиков.



В целях реализации решений январьского пленума ЦК и ЦКК объединенный пленум Крайкома и КрайКК ВКП(б) постановляет:

1. Засесть в период весеннего сева в районе 40.800 га по крестьянскому сектору, в том числе по колхозам 32.800 га и 8.000 га по индивидуальным хозяйствам.

По основным культурам в целом по району: пшеницы — 4.000 га, овса — 19.800 га, ячменя — 4.000 га, проса — 698 га, гречи — 1.500 га и отдельно картофеля — 610 га.

2. Провести в весенний сеи в течение максимум 20 дней, обеспечив повышение урожайности против прошлого года, как минимум, на 15 проц.

3. Закончить высылку семян по всем переключенным культурам по плану отчету их к 15 марта. Решительно улучшить состояние охраны семян, для чего проучить фракции ГС немедленно организовать такую охрану, которая бы полностью гарантировала их заготовку.

4. Обязать фракцию городов совместно с пред. сельсоветов и пред. колхозов с 1-го по 5-е марта утвердить планы посевных площадей по каждому колхозу, совхозу, лесоу, ст. плав. зема до каждого индивидуального хозяйства и вручить каждому колхозу план и твердые обязательства по выделению средств на приобретение семян, для чего проучить фракции ГС немедленно организовать такую охрану, которая бы полностью гарантировала их заготовку.

5. Поручить бюро горкома и фракции городов в первой половине марта провести повсеместно широкие пленумы сельсоветов с участием колхозного актива по обработке речи тов. Сталина, доклада тов. Кагановича на первом весеннем собрании колхозников, доклад тов. Кагановича на первом собрании колхозников, доклад тов. Кагановича на первом собрании колхозников, доклад тов. Кагановича на первом собрании колхозников.

6. Обязать поселять технику с 25 марта по 1-е апреля организовать промышленные выезды, сделав эти выезды массовыми, с привлечением колхозников и индивидуальных хозяйств района.

7. В целях проведения обязательных агромероприятий при проведении весенних сельхозработ:

а) Обязать поселять технику на основе решений ЦКК СССР и ЦКК РСФСР о проведении весенних агромероприятий, обязав дать конкретный план по их выполнению каждому колхозу в отдельности.

б) Пропустить всех секретарей ячеек и пред. сельсоветов через курсы краткосрочные курсы — конференции по агромероприятиям.

в) Поселять технику производить учет всех агрономов в городе и комсомольцев и ячеек города и колхозов. Партколлективы и ячейки города несут полную ответственность за политическую подготовку и политическое воспитание политического актива.

г) В целях оказания практической помощи колхозникам по налаживанию организации труда командировать в период весеннего сева и решающие колхозы района инструкторов — организаторов труда на составление планов, проведение агромероприятий, проведение курсов — конференций для них и закрепить командированных инструкторов — организаторов по труду в колхозах на срок не менее двух месяцев.

д) Обязать фракцию ГПС и горком комсомола произвести отбор лучших стечных работников и командировать их на работу в колхозы. Фракции городов поселять технику колхозам и утвердить их.

е) Решающим производственным звеном, обеспечивающим успехи весеннего сева и организационно-хозяйственное укрепление колхозов, является постоянная производственная бригада.

ж) В целях улучшения качества работы бригады в период весеннего сева обязать фракцию городов:

а) с 25 марта переосмотреть состав бригады с точки зрения их качественного улучшения и замены их в соответствии с решением сессии ЦКК на работе в колхозах;

непного пленума Крайкома и КрайКК по вопросу о посевной кампании.

После проведения широких пленумов сельсоветов провести районный слет колхозников — ударников и районную конференцию красноармейцев-перемещенных.

б) Придавая исключительное значение своевременному проведению работ по сельхоззаготовке:

а) Обязать директоров заводов «Молоталь» тов. Верхоухова, завода «Республика» — тов. Аитана и пред. сельдатея артели «Сельхозмашинистов» Гутевского выполнить задание края по ремонту тракторов и запасных частей при всех условиях к установленному сроку. Прислать ЦКК-РНИ установить последовательный контроль за ходом выполнения этого задания.

б) Обязать поселять технику приехать для ремонта колхозного инвентаря по всем ремонтным мастерским предприятий, учреждений и кустарной промышленности города, колхозных районов и установить сроки и объем ремонтных работ для каждой из них.

в) Обязать персонально всех пред. колхозов и сельсоветов обеспечить полную подготовку колхозного инвентаря к 25 марта. Секретариат партии обеспечить контроль за выполнением настоящего пункта решения. Одновременно принять меры к полному сельхозснабжению со склада до сельхозснабжения по пахотным и посевным 15 марта, по прополочным — к 15 мая.

г) В соответствии с решениями ЦКК и Совнаркома «О подготовке работ в колхозах к весеннему сезону»:

а) «Осуществить всекое проведение весенней посевкампании, а также агромероприятий, запрещающих под ответственность пред. РНИКа и председателей использовать лошадей колхозов для развоза развозных упряжек, лошадей, как местных, так и всех прочих организаций по центральным учреждениям» — (на решения ЦКК СССР и ЦКК РСФСР) — о подготовке рабочих сил к весенней посевкампании, а также поставить работников колхозов на путь повышения культуры и культуры за трудящихся до сева.

б) Поселять технику с 25 марта по 1-е апреля организовать промышленные выезды, сделав эти выезды массовыми, с привлечением колхозников и индивидуальных хозяйств района.

в) В целях проведения обязательных агромероприятий при проведении весенних сельхозработ:

а) Обязать поселять технику на основе решений ЦКК СССР и ЦКК РСФСР о проведении весенних агромероприятий, обязав дать конкретный план по их выполнению каждому колхозу в отдельности.

б) Пропустить всех секретарей ячеек и пред. сельсоветов через курсы краткосрочные курсы — конференции по агромероприятиям.

в) Поселять технику производить учет всех агрономов в городе и комсомольцев и ячеек города и колхозов. Партколлективы и ячейки города несут полную ответственность за политическую подготовку и политическое воспитание политического актива.

г) В целях оказания практической помощи колхозникам по налаживанию организации труда командировать в период весеннего сева и решающие колхозы района инструкторов — организаторов труда на составление планов, проведение агромероприятий, проведение курсов — конференций для них и закрепить командированных инструкторов — организаторов по труду в колхозах на срок не менее двух месяцев.

д) Обязать фракцию ГПС и горком комсомола произвести отбор лучших стечных работников и командировать их на работу в колхозы. Фракции городов поселять технику колхозам и утвердить их.

е) Решающим производственным звеном, обеспечивающим успехи весеннего сева и организационно-хозяйственное укрепление колхозов, является постоянная производственная бригада.

ж) В целях улучшения качества работы бригады в период весеннего сева обязать фракцию городов:

а) с 25 марта переосмотреть состав бригады с точки зрения их качественного улучшения и замены их в соответствии с решением сессии ЦКК на работе в колхозах;

